
NOTULEN extra ALV ICOM Nederland 

25 februari 2025, 19.30 - 20.30 uur (online via Zoom) 

ca. 40 online aanwezigen 

 

Welkom door voorzitter Caroline Breunesse 

Onderwerp van deze extra ALV is de mogelijk kandidaatstelling door ICOM Nederland van 

de locatie Rotterdam voor de General Conference (GC) in 2028. Graag hetgeen hier 

besproken wordt vertrouwelijk te behandelen, in het licht van andere landen die zich ook 

kandidaat stellen.  

 

Na de eerste verkenning door Astrid Hertog hebben we ons bij de commissie in Parijs 

aangemeld als kandidaat. Nu zitten we in de volgende fase, onder leiding van verkenner 

Siebe Weide, samen met Hanneke Beynen (fondsenwerving) en Astrid Hertog (programma). 

Voor 1 maart moeten we het plan zoals dat nu voor ons ligt indienen bij de commissie in 

Parijs.  

 

Presentatie Siebe Weide 

 

Thema: Building Bridges - connecting worlds, cultures and generations  

Locatie: Rotterdam (AHOY). Testing Ground for new Museum Concepts  

27 augustus - 1 september 2028 

 

Voorstel programma op basis van thema’s, mede op basis van raadpleging van ICOM-leden. 

Geen vaststaand gegeven, want de wereld verandert nog in de aankomende 3 jaar.  

 

Doel: 4.500 bezoekers, waarvan ca. 3700 betalend  

 

- Zondag 27 augustus 2025: stadswandelingen, statutaire vergaderingen IC’s, NC’s, 

Advisory Board, etc. 

- Maandag 28 augustus 2025: welkom en registratie, openingsceremonie, plenaire 

sessies, parallelle sessies IC’s, Museumbeurs en openingsfeest (in De Doelen) 

- Dinsdag 29 augustus 2025: plenaire sessies, parallelle sessies IC’s, Museumbeurs, 

Museumnacht 

- Woensdag 30 augustus 2025: plenaire sessies, Museumbeurs, General Assemblee, 

Slotceremonie en slotfeest 

- Donderdag 31 augustus 2025: IC vergaderingen 

- Vrijdag 1 september 2025: excursies 

 

We werken samen met een professioneel congresorganisatiebureau. Er wordt een stichting 

opgericht waar de organisatie van de GC wordt ondergebracht.  

 

Baten: 4,4 miljoen omzet (61% eigen inkomsten; 39% publieke en private bijdragen)  

Zeker: 25% funding; bijna zeker: 41% kaartverkoop; redelijk zeker: 12% beursvloer 

Funding definitief: 750.000 euro Gemeente Rotterdam, 250.000 Rijk en 100.000 ICOM NL.  

 

Kosten: 4,4 miljoen kosten (45% productie en programma; 25% locatie en catering; 8% 

overhead; 13% afdracht ICOM Internationaal; 9% onvoorzien.  



Kosten zeker: 32% (obv offerte); vrij zeker: 13% (franchise: licentie en royalties voor ICOM 

Internationaal); redelijk zeker 43% (obv inschatting) 

 

 
 

Vragen van aanwezigen 

 

Diederik von Bönninghausen: Als ICOM Nederland later in het traject afvalt, zijn we de 

geïnvesteerde 100.000 euro dan kwijt? En: kennen we de concurrentie, om goed beslagen 

ten ijs te komen voorafgaand aan de stemming bij de GC 2025 in Dubai?  

 

Caroline Breunesse: Dat bedrag zijn we inderdaad kwijt, maar de reserves zijn er. 

Waarschijnlijk zijn er zeven andere kandidaten, maar het is niet zeker dat die allemaal de 

shortlist bereiken. Dus voorlopig eigen koers varen. 

 

Jo’anne van Ooijen: is er al een PCO in de arm?  

 

Siebe Weide: Ja, na offertes bekeken te hebben gekozen voor Congress Care.  

 

Yvonne Ploum: Zit de organisatie van het pre-congres voor alle IC’s een jaar voorafgaand 

ook in de plannen? 

 

Caroline Breunesse: Ja, maar in een basisvariant, zonder al teveel opschmuk.  

 

Siebe Weide: In de handleiding van ICOM staat die pre-conference ook niet genoemd. We 

doen het wel, ook al is het niet verplicht (meer).  

 

Yvonne: Het neemt je ook werk uit handen, want de IC’s (international committees) kunnen 

dan al van tevoren hun bijeenkomsten optimaal voorbereiden. Denk aan uitschrijven van 

calls for papers, etc. Dat scheelt in daarna veel tijd. 

 

Gary Schwarz: De thema’s voor het inhoudelijk programma zijn nogal algemeen.  



 

Siebe Weide: Het is ook zoeken naar hoe scherp het mág zijn, aangezien er leden en 

bezoekers uit alle windstreken komen die zich ertoe moeten kunnen verhouden. Plus het 

moet breed genoeg zijn om in de aankomende jaren nog verder toe te spitsen op de 

actualiteit. 

 

Teatske: Graag wat meer jonge mensen in de sprekerslijst.  

 

Siebe Weide: In deze fase is de lijst nog maar een illustratie van wat de lijst zou kunnen 

worden.  

 

Arja van Veldhuizen: Het jongere volk zit o.a. in de IC-programma's. Vaak zijn de plenary 

sessions breed en wordt de focus van het thema verder gelegd in de IC-meetings. 

 

Susan van ‘t Slot: Hoe zorgen we ervoor dat we het congres ook echt binnenslepen? Wat 

moeten we daarvoor doen? Er moet waarschijnlijk een promotieteam in Dubai rondlopen. Is 

daar een plan voor gemaakt?  

 

Caroline: Zo’n plan moet er inderdaad komen, als jullie vandaag aangeven dat we de 

volgende fase in kunnen gaan.  

 

Max Meijer (zat in 1889 in de stichting die de GC in NL organiseerde met als thema 

‘Museum Generators of Culture’): Mijn ervaring is dat het thema in het begin nog niet zo 

belangrijk is, vooral de indruk geven dat je in staat bent om het congres te realiseren.  

Stakeholdersanalyse en promotiecampagne opzetten is belangrijk; hoe kun je invloed 

uitoefenen tijdens het aankomende congres (in Dubai)? Daarnaast: politieke analyse binnen 

ICOM maken. En onderzoek wat je kunt verzekeren/afdekken voor het geval het congres om 

welke reden dan ook niet door kan gaan. Indertijd kregen we indertijd van het Rijk een 

grotere bijdrage.  

 

Siebe Weide: Er is een grote post onvoorzien (400.000 euro), ICOM NL heeft 2 ton reserves, 

en er komt vanzelfsprekend een aansprakelijkheidsverzekering. Er komt vooral groot bedrag 

vanuit de Gemeente Rotterdam (post Economie).  

 

Uit de chat: Is het een idee een korte promotiefilm van een paar minuten te maken met een 

indruk van Nederland dat museummensen aantrekt? Kijk misschien even naar de sprekers 

bij de AAM, want daar worden vaak zeer goede sprekers aangetrokken. 

 

Yvonne Ploum: De lobby / promotie pas in Dubai starten is te laat, want dan wordt er al 

gestemd. Doe het vooral digitaal, want fysieke bijeenkomsten zijn er nauwelijks meer 

voorafgaand aan Dubai. Vooral de IC’s en NC’s benaderen, zij hebben allemaal 5 stemmen.  

 

Arja van Veldhuizen: Persoonlijk lobbywerk is denk ik belangrijk straks – dat kan o.a. via alle 

ICOM-leden in NL die actieve lijntjes hebben in het ICOM-netwerk.  

 

Guus: Misschien vragen hoe Dubai en Praag de biedprocedure hebben ervaren. Tips & 

tricks. 

>> Astrid: Organisatie uit Praag heb ik gesproken. Zij waren van mening dat er politiek in het 



spel was bij de keuze voor destijds Cairo. Cairo moest toen afhaken vanwege problemen in 

de organisatie. En toen moest Praag ineens in zeer korte tijd het congres organiseren. 

>> Yvonne Ploum: Cairo was een stem van sympathie, iedereen gunde het hen, al was er 

toen al veel twijfel of Egypte het zou redden. 

 

Arminda Franken-Ruiz (vanuit Aruba): GC 2028 mooi moment om dit als compleet koninkrijk 

te aanvaarden en te dragen. Zo kunnen we het noorden en het zuiden verbinden. Kunnen 

we het Caribisch deel van het koninkrijk verbinden?  

 

Menno Welling: En mochten we onverhoopt verliezen, laten we dan klaar zijn om in Dubai 

direct de lobby voor 2031 te starten . 

 

Uit de chat: Er is een goede link met Afrika, dat zijn jongeren en dat trekt ook altijd. Is het 

geen idee hen erbij te betrekken voor die bridges en eveneens net wat Arminda zegt ook 

met het Caraïbisch gedeelte, maar ook met Suriname. 

> Menno Welling: Reinwardt heeft ook oa contacten in Suriname, Nigeria, Zuid Afrika en 

Kenia  

 

Amanda Vollenweider: De kascommissie is al op de hoogte. Bekend is dat we een ton 

kunnen verliezen als we niet worden gekozen. Het financiële risico voor de vereniging blijft 

echter hoe dan ook klein, met de oprichting van een stichting (waar de vereniging dan 

100.000 euro aan schenkt).  

 

Siebe Weide: Mocht de stichting het niet redden, dan houdt ICOM nog reserves achter de 

hand.  

 

Caroline Breunesse: Tijdens de ALV op 16 mei as. komen we met een uitgebreider 

uitgewerkt financieel plaatje.  

 

Teatske: Wat staat er in de statuten m.b.t. dit soort beslissingen over het benodigde aantal 

leden?  

 

Diederik von Bönninghausen: In de statuten staat dat de ALV geen ondergrens heeft van 

aantal aanwezige leden (geen quorum). Zolang de meerderheid van de aanwezigen vóór 

stemt.   

 

Theo Meereboer: Wat zouden we willen leren van alle landen en leden die naar ons 

toekomen in 2028 en kunnen we dat in het programma opnemen?  

 

Gary Schwartz: Het nadrukkelijk betrekken van de Caribische eilanden van het Koninkrijk in 

het voorstel zou aantrekkelijk kunnen werken voor landen buiten Europa en Noord-Amerika, 

en tegelijk de issue van Decolonisatie 2.0 (thema #1) scherpstellen, met Nederland als 

kwetsbaar onderwerp van interrogatie. 

 

Besluit: Alle aanwezigen stemmen vóór voortzetting van de kandidaatstelling. 

 

Caroline: Wij als bestuur van ICOM Nederland stellen dan voor dat we de volgende fase 

ingaan. 



 


